
 

 

令和元年度「徳島の魅力、徳島で働く」の開催について 
 
 県内大学、高専の学生と保護者及び県内大学への進学を希望する高校生を対象に、県内企業の魅力や
ビジョン、また、徳島県で働くこと、暮らすことの意義について周知を図り、県内定着率の増加につな
げることを趣旨・目的とし、ガイダンスを実施した。徳島の成長・課題分野と関連企業についての紹介、
県内企業の今後の経営戦略に基づく『人材活用』『人材登用』における取り組みなどの情報提供を行い、
今後成長が期待できる企業や業界の人材ニーズについて学生・保護者の理解を広げた。 
 
（１）企画名 
 「徳島の魅力、徳島で働く」 
 
（２）日時 
令和元年 12月 22日（日）13:00～16:40 
 

（３）会場 
 徳島大学常三島キャンパス理工学部内 共通講義棟 6階創成学習スタジオ 
 
（４）内容 
 13:00       ：開会挨拶（吉田和文理事） 
 13:05-13:15：趣旨説明（豊田哲也推進監） 
 13:15-13:45：基調講演『データから見る徳島 ～特徴と今後の期待～』 

竹中淳二氏（(公社)徳島経済研究所理事・事務局長） 
 13:45-15:00：ガイダンス『４分野関連企業の経営戦略やビジョン、人事戦略等の紹介』 

①次世代技術関連分野；藤崎耕治氏（(株)GF 代表取締役） 
②地域医療・福祉関連分野；保岡伸聡氏（（社福）あさがお福祉会 CEO） 
③6次産業化関連分野；堀内幹夫氏（（株）丸本 営業部長） 
④地域づくり/観光/ICT関連分野；植田佳宏氏（祖谷渓温泉観光(株) 代表取締役
社長） 

 15:00-15:10：移動 
 15:10-16:40：個別企業相談会 （17ブース 18社） ※(株)シケン、クエストは同一ブース 

① 次世代技術関連分野； 
大塚テクノ(株), (株)NDK, (株)GF, (株)レーザーシステム, 丸井産業(株),  
徳島トヨタ自動車(株) 

②地域医療/福祉関連分野； 
(株)シケン, (株)クエスト, (社福)あさがお福祉会, (株)大一器械 

③6次産業化関連分野； 
(株)丸本, (有)樫山農園, (株)農家ソムリエーず, (有)竹内園芸, 全国農業協同組

合連合会徳島本部 
④地域づくり/観光/ICT関連分野； 

(株)テレコメディア, (株)大竹組, 祖谷渓温泉観光(株) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

基調講演の様子 ガイダンスの様子 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

個別企業相談会の様子 個別企業相談会の様子 
 
（５）来訪者数 
     120人（学生 54人、保護者 22人、関係者 8人、出展者 34人） 
【参考】平成 30年度来訪者数 97人（学生 39人、保護者 10人、関係者 13人、出展者 35人） 
 
①学校別参加者数 

  徳島大 四国大 徳島文理大 阿南高専 徳島工短 高校 中学校 不明 計 
学生 48 0 4 1 0 1 0 0 54 
保護者 22 0 0 0 0 0 1 1 24 
計 70 0 4 1 0 1 1 1 78 

 
②学部別参加者数（徳島大学のみ） 
  総合科学 医 歯 薬 理工(工) 生物資源 大学院 計 
学生 14 2 0 0 14 14 4 48 
保護者 6 1 0 1 8 2 4 22 
計 20 3 0 1 22 16 8 70 

 
③学年別参加者数 

  中 2 高 1 専門 3 学部 1 学部 2 学部 3 学部 4 院 1 院 2 不明 計 
学生 0 1 1 27 6 14 1 3 1 0 54 
保護者 1 0 0 3 9 5 1 3 1 1 24 
計 1 1 1 30 15 19 2 6 2 1 78 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

（６）アンケート回答の抜粋（有効回答数：学生３９人、保護者１０人） 
①徳島県内の企業への就職についてどの程度関心がありますか。（一つ） 
  学生 保護者 
① 本ガイダンスの参加以前より、徳島県内へ就職を考えていた。 12人 2人 
② 本ガイダンスの参加以前より、就職先として選択肢に考えていた。 9人 4人 
③ 本ガイダンスに参加して、就職先として選択肢に考えるようになった。 9人 2人 
④ 就職先としてはあまり考えていない。 9人 0人 

 
②どのような目的で本ガイダンスに参加されましたか。（複数可） 
  学生 保護者 
① 県内企業の情報が欲しかった。 19人 6人 
② 県内企業の強みや可能性を知りたかった。 9人 6人 
③ 県内企業に就職するための具体的なアドバイスが欲しかった。 8人 0人 
④ 就職先に迷っており、選択肢を増やしたかった。 22人 2人 
⑤ その他 3人 0人 

 
③質問②で回答された目的について期待されていた情報は得られましたか。（一つ） 
  学生 保護者 
① 期待通りの情報が得られて満足している。 32人 6人 
② 期待していた情報は得られたが、不十分である。 2人 2人 
③ 期待していた情報は得られなかったが、本ガイダンスには満足している。 2人 2人 
④ 期待していた情報は得られず、不満である。 1人 0人 

 
④このようなプログラムを実施するに際して、どの時期が適切ですか。（一つ） 
  学生 保護者 
① 適切である。 33人 10人 
② もっと早く実施して欲しい（7月、8月、9月頃） 3人 0人 
③ もう少し早く実施して欲しい（10月、11月頃） 3人 0人 
④ もう少し遅く実施して欲しい（1月、2月頃） 0人 0人 

 
⑤自由記述 
【基調講演】 
良かった点 
・徳島の企業の説明の前に徳島の現状や課題について知ることができたので良かった。（徳島大学生
物資源産業学部生物資源産業学科 1年） 

・徳島は人口減少や少子高齢化といった社会課題がありますが、医療や教育環境が整っており、住み
やすい県だと改めて思いました。（徳島大学総合科学部社会総合科学科 2年） 

改善してほしい点 
・魅力についてのより詳しい情報が欲しかった。（徳島文理大学理工学部生命科学コース 3年） 
・徳島について統計的な情報が知れて良かったが、少しせわしなかった。（徳島大学総合科学部社会総
合科学科 1年） 

 
【ガイダンス】 
良かった点 
・今まで就職先として考えていなかった業界の情報が得られた。（徳島大学理工学部理工学科 3年） 
・徳島のことや各企業の強みを知れてよかった。先駆的な取り組みを知れてよかった。（徳島大学総合
科学部社会総合科学科 1年） 

改善してほしい点 
・もう少し時間を設けてほしい。（徳島大学生物資源産業学部生物資源産業学科 1年） 
 
 
 
 



 

 

【個別企業相談会】 
良かった点 
・企業の理念や現場の情報などを知ることができて、良かった。（徳島大学総合科学部社会総合科学科
1年） 
・少人数なので、全く違う分野の企業に相談しに行っても、こちらの状況に合った内容の話が聞けた。
（徳島大学理工学部理工学科 1年） 
・社長が自ら説明してくれるのがよかった。アットホームな職場を感じることができた。（保護者） 

改善してほしい点 
・企業によっては合同説明会のような内容を中心に話してくださる人がいたので、もう少し経営理念
のお話を聞きたかった。（徳島大学生物資源産業学部生物資源産業学科 1年） 

・理系企業のブースが多い印象。（徳島大学総合科学部社会総合科学科 1年） 
・時間が短いため、伝えたいことを伝えきれていない企業があったように思う。（保護者） 

 
【プログラム全体について】 
良かった点 
・将来、県内での就職を考えているので今回のプログラムはとても参考になった。また、全体的にわ
かりやすくて良かった。（徳島大学生物資源産業学部生物資源産業学科 1年） 

・程よい規模であった。（徳島大学生物資源産業学部生物資源産業学科 2年） 
 
改善してほしい点 
・時間に余裕を持たせてほしいと感じた。（徳島大学生物資源産業学部生物資源産業学科 1年） 
・途中でトイレ休憩があったら嬉しかったです。（徳島大学総合科学部社会総合科学科 1年） 
・もっと色々な企業のことを聞きに行きたかった。（徳島大学理工学部理工学科 1年） 
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